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,,Любить родной  край-значит любить свою Родину”
                                                                                          М. Пришвин

   Астраханский край - моя Родина! В прошлом году наша губерния отмечала  свой 300–х летний юбилей. Сердце нашего края - город Астрахань.
Этот крупнейший город, расположенный на реке Волга, называют Каспийской столицей России, жемчужиной Нижнего Поволжья. Наши великие предки - смелые, богатые, мудрые купцы старались благоустроить Астрахань и сохранить купеческий ансамбль построек. Купцы с размахом и оригинальностью, соперничая друг с другом, старались увековечить свое имя и прославить город.  Город с красивым названием имеет богатую историю, результатом которой являются старинные достопримечательности  города. Как великолепен  Кремль! Сколько он повидал на своем веку, сколько претерпел изменений…Раньше он был деревянным, сейчас - белокаменный. На территории Кремля находится семь построек. Очень красив Успенский собор! Это уникальный историко  - архитектурный  комплекс, который сохранился без изменений до наших дней.   
Мой родной Астраханский край, обладает уникальными природными богатствами. Это река Волга, пустынная степь, лесные заповедные места, озеро Баскунчак, известное на весь мир.  Астраханская земля щедро дарит нам арбузы, помидоры, рыбу. Река Волга весной такая многоводная, что заливает всю пойму. В дельте Волги раскинулись лотосовые поля. Это цветы необыкновенной красоты – большие  розовые с бархатными лепестками, они цветут всего три дня. В некоторых странах лотос считается священным цветком. Они занесены в Красную книгу.
Каждому человеку дорого и близко то место, где он родился.  Это место – его родной дом. Именно с него начинается любовь  к  своему краю. Наш край славится замечательными людьми:  моряками, химиками, рыбаками, учителями, врачами, фермерами. Все мы, живущие на Астраханской земле, должны стараться делать ее лучше, богаче, красивее.  Я люблю и  горжусь Астраханским краем!
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