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Наверное, многие мечтали быть кем-то вроде губернатора в детстве. Управлять городом, а то и целой областью. Но будучи детьми, мы не до конца понимаем, какая ответственность лежит на таких людях. 
Обычно, кандидаты на звание губернатора говорят, что будут делать всё, чтобы улучшить жизнь своего народа, сделать её более комфортной и спокойной. Но зачастую этого не случается. Какие-нибудь проблемы и жалобы будут всегда. Тем не менее, губернаторы играют важную роль в жизни людей. 
Честно говоря, я не думаю, что смогла бы иметь такую профессию, так как думаю, что все эти бессонные ночи, нервотрёпки, столы со стопками бумаг, не для меня. К тому же я не люблю, когда на меня возлагают столь огромную ответственность, потому что боюсь разочаровать людей, в случае если что-то пойдёт не так. Но допустим, откинув все свои стереотипы, я становлюсь губернатором. Наверное, первым делом я бы проверила бюджет своей «губернии» и сопоставила бы свои возможности для дальнейших действий. Я бы повысила зарплату учителям и докторам, так как считаю эти профессии самыми уважаемыми, ведь эти люди дают нам образование и сохраняют наше здоровье. Хотела бы отметить ветеранов. Недавно было 9 Мая, и в этот день по телевизору шли программы о жизни людей, участвовавших в войне, в настоящее время. И ты чувствуешь толи злость, толи вину, толи жалость, когда видишь, насколько бедно живут люди, которые защищали Родину.  Я считаю это долгом, обеспечить таких людей. В сельской местности, важную роль играет сельское хозяйство. Так как мои родители работают на полях, я знаю, что найти хорошие и плодородные земли трудно, а без них урожай будет не таким как хотелось бы. Наверное, для этого я бы поискала новые земли, звучит  странно, но я не знаю другого способа решения этой проблемы. Также хотелось бы повысить безопасность. Сократить кражи, насилия, убийства. Чтобы и местные, и приезжие люди, знали, что им ничего не угрожает. Затронем тему современных школьников и молодёжи. Я считаю, нужно открыть больше бесплатных кружков, лагерей и других предприятий досуга. Думаю, это отвлечёт их от своих смартфонов и интернета. В России сейчас многие люди не имеют работы и  из-за этого им приходится уезжать из своего дома в другой регион или даже страну, либо им остаётся только бездельничать. В моей семье есть люди, которые уезжаю в другие города на заработки, мы не видим их месяцами и очень скучаем. Поэтому я бы создала больше рабочих мест, чтобы каждый смог найти себе работу. То же самое с образовательными учреждениями.  Не всегда поблизости находятся колледжи и университеты, в которые мы хотели бы поступить. И многим приходится уезжать из своего родного края. Еще одна проблема в том, что многие из этих учреждений платные. Я слышала много историй от людей, которые переезжали в другие города одни, чтобы учиться. Мало того что они, в достаточно маленьком возрасте, живут без семьи, так ещё и большую часть денег тратят на учёбу, и некоторые рассказывали, что иногда тратили последние деньги на еду, что уж там говорить о развлечениях. Поэтому я бы открыла больше, именно бесплатных, учебных заведений. Напоследок, я бы отметила загрязнение окружающей среды. Я редко вижу такое понятие как утилизация мусора и лишь однажды видела сортировочные контейнеры, но в итоге, как оказалось, за ними приезжает один грузовик и обратно всё смешивает.  Скорее всего я бы постаралась поставить больше таких контейнеров и открыть специальные места для переработки мусора. Но если честно, не думаю, что это будет очень эффективно.
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