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Мои родители родились в СССР. Бабушки и дедушки были комсомольцами, а мои мама и папа не успели вступить в комсомольскую организацию, потому что СССР прекратил свое существование, союз пятнадцати республик распался. Они были октябрятами и пионерами, и принимали туда только тех, кто хорошо учился, участвовал в жизни школы, яростно верил в светлое будущее социалистического государства. Чтобы приняли в пионеры, надо было знать историю пионерии, законы, учить клятву, правила. Немного времени не хватило, до вступления их в комсомол. В 1991 году комсомольская организация перестала существовать.
Мои бабушки и дедушки говорят, что комсомольцы были созидателями, патриотами Советского союза. Многие стройки на добровольных основах были построены комсомольскими отрядами и бригадами. БАМ-Байкало-Амурская магистраль, железная дорога связала Запад нашей страны с Дальним Востоком, Саяно-Шушенская ГЭС - гидростанция обеспечила электроэнергией Сибирь, помогали в уборках урожая в сельском хозяйстве.
Огромный интернациональный долг комсомольцы исполняли в Афганистане, многие не вернулись домой, а погибли добровольцами
В рядах комсомола выросло много патриотов, активных строителей общества. От одного поколения к другому передавалась традиция - горячо любить Родину и откликаться на зов, быть там, где трудно.
Какое было мощное движение «Ленинский Комсомол». В мирное время и в годы войн, плечом к плечу комсомольцы шли в бой, на целину, на стройку, в космос и вели за собой молодежь.
29 октября - День Рождения Комсомола. Для многих людей в нашей стране, эта дата -  юность, прекрасные воспоминания, энергия, целеустремленность, желание перевернуть этот мир и сделать его лучше. Всенародная любовь к героическим комсомольцам осталась до сих пор. Герои-комсомольцы: Любовь Шевцова, Олег Кошевой, Зоя Космодемьянская, Александр Матросов, Лиза Чайкина. Эти комсомольцы внесли огромный вклад в героическую историю нашей Родины, их пример беззаветному служению Родины, всегда будет в памяти нынешнего и будущего поколения. Вечная им слава и память!
