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Люблю тебя, мой край родной!

ЧТО же такое любовь к Родине? Это очень сильное чувство. Это любовь к своей семье и тому месту, где ты родился и живешь. Это наши светлые воспоминания о детстве. Это желание защищать всегда и везде, то, что дорого нам. Любовь к Родине делает нас сильными. Это чувство помогло нашим прадедам совершить великий подвиг - победить в Великой Отечественной войне.
Когда я слышу слово «Россия», перед глазами открывается картина с густыми лесами, широкими полями, высокими горами и глубокими реками. Огромная и необъятная наша страна. Каждый край красив по-своему, но мой Астраханский край  — самый лучший. Он прекрасен в любое время года. В зимнюю пору у нас выпадает много снега, трещит мороз, деревья наряжаются в белое одеяние и дарят прохожим сказочное настроение. Лето, наоборот, солнечное и жаркое. Но самая красивая пора – весна. Удивительный пейзаж весной: все деревья распускаются, расцветают цветы, появляется зеленая трава и в воздухе пахнет приходом весны. У нас самая красивая и богатая природа. Родина… Родной край… Родная земля... Сколько красивых, теплых слов сказано о ней! Родной земле посвящены удивительно нежные, проникновенные строки известных поэтов, задушевными песнями воспето ее величие, кистью художников на полотнах запечатлена необыкновенная красота. Уверена, что в сердце каждого человека, взрослого или еще юного, живет любовь к той земле, где он родился и вырос, где произнес первые слова, услышал нежные колыбельные песни мамы, почувствовал тепло ее рук. Все, чем богата наша земля, вызывает у меня уважение и чувство гордости. Издавна наш народ славился щедростью, стремлением к свободе, умением защитить свой очаг. Ничто не сломило стойкий дух россиян, сумевших уберечь свою землю от набегов врагов, выстоявших в  многочисленных битвах и  сохранивших самое главное - свободу и независимость. Мой край гордится храбрыми воинами, талантливыми поэтами и писателями, которые воспевали любовь к Астраханской земле, призывали любить и уважать друг друга, сохранять мир и заботиться о будущем. В честь многих знаменитых земляков в моем городе установлены памятники, их именами названы улицы. Мое поколение стремится сохранить все самое лучшее, что накапливалось веками.
Безграничной радостью наполняется сердце, когда слышу слова восхищения о нашем крае. Горжусь, что живу здесь. 
Следует подчеркнуть, что в Астраханском крае есть все необходимое и созданы благоприятные условия для дальнейшего его развития. Каждый из нас любит и желает своей родной земле славы, мира и процветания. И это здорово, ведь сплоченность - это огромная сила. И хотя мне пятнадцать, я уверена в своих силах и знаю, что, найдя свое предназначение, займу достойное место в современном обществе. И хоть немного, но помогу в развитии родного края.
Я - патриот своей Родины и для меня важно все, что связано с ней. Очень горжусь своим краем за его трудолюбивый народ, который прошел через испытания и не потерял веру в будущее, от писателей и музыкантов и до простого комбайнера. Ведь все эти люди внесли огромный вклад в дело Астраханской земли. Невозможно остаться равнодушным к культуре и традициям нашего народа, которые передаются с поколения в поколение.
Я люблю свой родной Астраханский край! Для меня он останется самым теплым местом на планете. Ведь на этой земле я впервые вдохнула воздух, сделала первые шаги, ощутила чувство радости и горя. И я всегда буду беречь его, делать все, что бы он становился богаче, чтобы людям было легче жить.
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