Мамино сердце - одно из самых прекрасных вещей в мире. «Мама»-одно слово, а сколько смысла. В нем невероятно много ласки, заботы, любви, правды. Мама вместе с нами переживает разные периоды в нашей жизни: счастливые и грустные, веселые и не очень. Мамино сердце для меня это – все! 
Моя мама –самый дорогой для меня человек. Дороже  у меня нет никого. 
Я ее люблю не за что-то, а просто так. Моя мама лучшая, но для каждого человека его мама самая лучшая. Моя мамочка очень красивая. Ее губы ярко-красного цвета, словно вишни. Лицо ее всегда озарено ласковой улыбкой, которая поднимает настроение и снимает усталость. Говорит она женственно и очень спокойно. Разговривать с ней интересно и приятно. Вечерами мы можем сидеть с ней и часами разговаривать обо всем. Мамам всегда поймет и поможет. Независимо, какая будет ситуация, неважно: прав ты или нет, мама всегда даст совет и будет на твоей стороне. Я стараюсь не огорчать ее своими постпупками. 
Желание материнского сердца - вырастить достойного человека, который оправдает все надежды и ожидания. С самого рождения ребенка занимает все мысли матери, и только ребенку принадлежит ее любящее материнское сердце.
[bookmark: _GoBack]«Мама, Мамочка!» Каждая мать достойна этих слов. Мама подарила нам с братом жизнь и за это мы ей благодарны. Как мамино сердце может любить нас так сильно! Иногда мы не задумываемся, что порой своими поступками и резкими словами можем обидеть нашу маму. 
Нам стоит чаще задумываться о том, как сделать так, чтобы разгладить морщинки на ее лице. Ведь чем старше ты становишься, тем больше она нуждается в нашем внимании. Мы не должны стесняться быть добрыми и нежными с мамой. Мы привыкаем быть неблагодарными с самым родным и близким человеком – мамой. Мы должны любить свою жизнь уже за то, что она подарила нам маму – такую добрую, искреннюю, добрую и мудрую. Мама учит меня нужным и полезным знаниям, которые пригодятся мне в жизни. Хочу. Чтобы мама никогда не огорчалась, всегда была радостной и веселой. Хочу, чтобы ее улыбка чаще радовала меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того,что ей хочется. 
 
