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Слово «гражданин» с древних времен имеет глубокое значение, которое связано с правами и обязанностями человека. Наше государство разработало для своих граждан Конституцию и свод законов. Все граждане имеют права и обязанности, которые должны обязательно соблюдаться и выполняться. Государство в ответе за каждого гражданина своей страны.
Я родился на свет. И этим доказал свое первое право – право на жизнь. В этот момент я стал полноправным гражданином России. Получил право на имя, фамилию, гражданство, право на охрану здоровья. Затем я пошел в школу и получил следующее право – право на получение среднего образования. Сейчас я учусь в восьмом классе. Моя обязанность – хорошо учиться. И иметь право на поощрение за хорошую и отличную учёбу.
Мне исполнилось четырнадцать лет, и я получил паспорт гражданина Российской Федерации. Принимая почетное звание гражданина России, я обещаю: своей учебой, своими делами укреплять доброе имя нашей Родины. Обещаю быть достойным памяти тех людей, которые отдали свои жизни за честь и независимость нашей Родины. 
Мы – новое поколение России, осознаем, в каком государстве мы живем. И сейчас нам нельзя быть пассивными людьми. Мне кажется, если все будут работать на благо России, то мы будем жить мирно, счастливо и богато. И это предстоит сделать именно нам – российским школьникам и студентам. И перефразируя Н. А. Некрасова, можно сказать: «Я верю, что жить в эту пору прекрасную всем доведется, и мне, и тебе»
Мы, молодое поколение, с гордостью несем звание россиянина, с честью несем флаг своей страны и искренно поём гимн во славу Отечества: 
«Россия – священная наша держава!
Россия - священная наша страна!
Могучая воля, великая слава –
Твое достоянье на все времена!»
