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Я родился и живу в Астраханском крае. Наверное, как любой другой человек считаю свою малую родину самой прекрасной. 
Наш край многонациональный. В нем дружно уживаются русские, татары, казахи, корейцы, даргинцы.
Астраханская область богата флорой и фауной. По ее землям протекает великая, могучая река Волга, в которой водится осетр, стерлядь, сом, сазан.
В государственном заповеднике раскинулись бескрайние поля цветущего лотоса. Каждую весну наш лес утопает в белоснежном цвете ландышей. По всей России славятся своим неповторимым вкусом Астраханские арбузы. Из озера Баскунчак добывают соль в большом количестве.
В нашем крае много достопримечательностей и памятников культуры. Но большой впечатление на меня произвела гора Богдо, которая издает звуки очень похожие на пение. Это единственная местность в Европе, где горные породы с многовековым содержанием останков  поднимаются к поверхности. В этом природном музее еще в середине 19 века были найдены следы древнейших акул и земноводных. А легенды об этой горе и вовсе не оставят любого любознательного человека равнодушным. Как много разных чудес в Астраханском крае! 
Я читал, что в нашей губернии жило очень много талантливых людей, которых знает почти вся Россия. И у нас в селе тоже есть люди, которые пишут стихи, рисуют природу. Их пока знают в селе, но я уверен, что они тоже оставят для своих потомков большое культурное наследие. 
Когда я вырасту, то обязательно сделаю что-нибудь масштабное для нашего края, потому что  Я ГОРЖУСЬ СВОЕЙ МАЛОЙ РОДИНОЙ И ОЧЕНЬ СИЛЬНО ЕЁ ЛЮБЛЮ!
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