Башук  Екатерина,7кл.
Каждый  из нас является неотъемлемой частью природы. Нам нравится наблюдать за первой капелью, предвещающей начало весны; за первым снегом, превращающим город в белую сказку; за осенним листопадом, устилающим землю золотым ковром. Однако всё чаще мы забываем, что вся эта красота зависит от нас, от того, как мы относимся к ней. Ведь всего этого не будет, если люди не перестанут превращать нашу планету в большую мусорную свалку.
Да, мы ждем весны, но ведь снег весной тает, выставляя напоказ все, что люди накидали, что не страшно, этого никто не увидит. Но мы видим. Это видят все, когда снег уже сошел, а первая зелень не в состоянии скрыть весь это мусор.

Мы должны относиться к окружающей природе, так, как относимся к собственному дому. Ведь дома мы не бросаем ненужные вещи на пол.

С уважением нужно относиться не только к городской природе, но и к лесу. Отправляясь на отдых в соседний лес, мы вряд ли обрадуемся, увидев там вместо чудесных цветов ужасные пластиковые бутылки, выброшенные туристами. Тем более пластик, как всем известно, остается в земле долгие годы и не гниет. Леса должны радовать нас могучими деревьями, благоухающими растениями, чистой водой журчащих лесов, а не огорчать горами мусора, оставленного там людьми. 
Давайте беречь лес и природу в целом, ведь она так зависит от нас, а мы от неё!
 Дускалиев Руслан,7кл.
Я уверен, что любой человек, услышавший или прочитавший где-то, что в каком-нибудь море плавает большое нефтяное пятно, подумает: «А мне что за дело? И так забот полно!» Этот же человек в выходной день идет со своей семьей в лес - отдохнуть на природе. Уходя, оставляет после себя груду мусора и непотухший костер. Ну и что? Ведь к огромному количеству нефти в море он не имеет никакого отношения... О том, что наша планета переживает экологический кризис, я, конечно, слышала. Хотя, как и большинство людей, не задумывалась об этом. Вырубают леса? Ну и что? Ведь те, что видны из моего окна, не поредели! Загрязняются реки? Я плаваю в бассейне и пью минеральную воду. Истребляются животные? А мой кот Маркиз жив-здоров. Как-то, отдыхая летом на даче, я пошла искупаться в пруду — бассейнов у нас в поселке нет. Едва вошла в воду, как почувствовала сильную боль в ступне правой ноги. Вылезла на берег и осмотрела ногу. Ну, так и есть, чем-то порезалась. Я хромала несколько дней и думала: «Ну кто забросил в воду ржавую железку? Кому такое в голову пришло?» Потом поняла, что такое пришло в голову такому же человеку, как и я. Человеку, считавшему, что экология — это нечто такое, что его не касается. Выходит, что касается всех. 
Варавина,7кл.
    Лес играет важную роль в жизни человека, поэтому его нужно охранять Он является неотъемлемой частью жизни человека, так как приносит много пользы человеку. 
    Лес важен человеку своими богатствами и красотой. В нем много удивительных животных, растений, деревьев, рек, маленьких озер, которые населены рыбой, птиц. Птицы, живущие в лесах - санитары леса. Они защищают деревья от насекомых. Пример тому дятел-это птица с красным хохолком.  Стуча по дереву клювом, он вытаскивает  насекомых-вредителей поедающих дерево. Но ведь не только птицы-санитары важны, ведь есть и другие птицы, которые просто радуют человека своим пением и красотой. Все они хороши по- своему. Вот прислушайтесь однажды как удивительно поет песню Кукушка. Трещит сорока, поет соловей. Самое удивительное, что в нашем районе есть поющие вороны. Их удивительные слова «Ла-ла-ла» поражают своей безупречностью исполнения. Птицы - удивительные создания природы. Без них не было бы жизни на земле. Нужно отметить, что большую роль в жизни людей играют растения. В лесу их большое разнообразие. Травы важны  важны человеку своими свойствами. Из этих трав делают лекарства. Существует много видов таких трав, примеры тому: череда, чистотел, пастушья сумка и т.д. В наше время лечение травами очень актуально. Фитотерапия не наносит вреда организму человека в отличие от лекарств, сделанных из химических веществ. Многие травы любят расти под деревьями. А как же без деревьев? Человек, задумавшись, уставая всегда садиться под дерево прячась от солнца. Он набирается вдыхает кислород этих прекрасных творений природы. Важно сказать, что деревья выделяют большое количество кислорода в атмосферу, который очень нужен человеку. Чем больше растений и деревьев, тем чище воздух. Он благотворно действует на организм человека. В наше время так много заводов, которые загрязняют воздух. Он наносит большой вред человеческому организму. Поэтому лес, в который приезжают отдохнуть жители города восстанавливает организм своим полезным воздействием. Он приносит массу положительных эмоции. Стоит вспомнить осенний лес, когда человек может выехать за грибами, которых в это время очень много, за ягодами, которые радуют людей своим появлением с июля месяца. Идешь по осенней шуршащей листве и слушаешь лесную песню. Так радостно становится на душе и исчезает плохое настроение. Нельзя представить жизни без леса. С уверенностью можно утверждать, что без него жизнь на Земле просто невозможна. Лес-это жизнь человека!

Деточка Юлия,7кл.
                   Загадочное творение планеты

Одно из самых загадочных и прекрасных творений нашей планеты– лес. Он славится своей красотой и щедростью. Если пойти в лес, то он встретит нас цветами, одарит грибами, орехами, ягодами, укроет от зноя листвой. Леса украшают землю, учат человека понимать прекрасное и улучшают настроение. Лес – место жизни зверей и птиц, многочисленных насекомых, в нём растут грибы, орехи, ягоды, лекарственные растения. Летом деревья очищают воздух от пыли. Особенно полезен воздух для человека в сосновом лесу. Хвоя и сами деревья вырабатывают ароматические вещества, которые вылечивают многие тяжёлые болезни. Зелень снижает промышленную радиацию.

В последнее время много говорят об охране природы. Мы так загрязнили моря и реки, леса и степи, что живого на белом свете всё меньше, с каждым годом всё больше «химии».

Мы даже сами не задумываемся, что губим природу. С каждым годом появляется всё больше заводов, а люди истребляют редких животных. Поэтому в России есть Красная Книга, куда заносятся списки редких и исчезнувших животных. Уже начиная со школы, людей приучают беречь и заботиться о природе, охранять тот мир, в котором они живут! Если мы все будем любить и оберегать всё, что окружает нас, то мы сохраним это для себя и других поколений.

Многие люди посвящают свою жизнь охране леса, борьбе с браконьерами, заботе обо всех лесных жителях. Благодаря их труду, их ответственности, любви к своей нелёгкой профессии, к лесу, жизнь продолжается –жизнь леса и жизнь людей.

Изучать лес можно очень много и долго, но всё равно не изучить его до конца. А я поняла одно, что лес очень необходим, как для людей, так и для животных и всей планеты в целом. Он стоит в одном ряду с водой и воздухом. И понимая это, люди должны задуматься о важности лесных ресурсов нашей планеты, бережно относиться к имеющимся запасами восстанавливать в замен использованных, так как лес - «легкие» нашей планеты.

Бердалиев Руслан,7кл.
Лес-это важная частица в нашей жизни. Наши далёкие предки  бок о бок жили с природой и зависели от неё. Со временем человек начал думать, что он находится на вышей ступени развития и ему не нужна природа, но это было не так. Гидроэлектростанцию человек бы не создал ёе без природы, это ветер который вращает лопасти станции, приливы и отливы, которые заполняют и опустошают их. Лекарство тоже человек бы не создал без участия природы это лекарственные травы как череда, ромашка, женьшень и подорожник. Военная техника сделанная с ископаемых минеральных веществ: металла, угля и серы и конечно же пища которую мы каждый день употребляем, и получаем жизненную энергию. Ну как можно забыть о фотосинтезе без его не было бы атмосферы и жизни , а как интересно наблюдать за живыми организмами.

Нефть на которой летают в космос ракеты и плавают подводные лодки. Эти декоративные растения которые каждый день радуют глаз. Во всех достижениях науки участвовала и будет участвовать природа!

В общем лес напрямую связан с нашей жизнью. Мне бы хотелось чтобы все люди на Земле задумались о окружающей нас живой среде .

                                                       Зеленый дом

Посмотрите, как прекрасна наша Земля, как чудесен наш Зеленый дом! Одно из самых загадочных и прекрасных творений нашей планеты – лес. Лес-это как лёгкие нашей планеты, без них мы бы не прожили. Леса украшают землю, учат человека понимать прекрасное и улучшают настроение. Лес – место жизни зверей и птиц, многочисленных насекомых, в нём растут грибы, орехи, ягоды, лекарственные растения.

Часто мы задаем себе вопросы: Для чего нам нужен лес? И, что было бы, если его? Мы все сейчас за новое и за прогресс!

Но если все погибнут в жизни краски, то «химия» нам не заменит лес, и роботы нам не заменят сказки!

Задумайтесь, если не было леса, мы не смогли дышать и жить на планете. Всё стало пустым и бессмысленным, наша Земля стала бы похожа на Марс, Венеру, Уран и другие безжизненные планеты. Человек не способен создать что-либо равное по красоте природе. Мы бы не услышали пение птиц по утрам, солнце не светило так ярко, не дул тёплый ветер, а был слышен только вой холодного северного ветра и серые будни.

Люди сами ведут к этому, вырубают гектарами леса, а новые не сажают изо этого площадь лесов уменьшается. В парках и в скверах, гуляют люди, наслаждаются, красотой леса. Скоро будет поздно, и мы не успеем ничего сделать, всё пропадёт это очень печально. Задумайтесь, ведь  для нас ничего дороже. Лес служил самым надежным убежищем от внешних врагов. Заменяя русскому человеку горы и замки. Люди записывают исчезающие виды растений и животных в Красную книгу, но этого мало для охраны природы. Мы должны беречь лес и приумножать это богатство на Земле.
