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Коррупция знакома людям еще с древних времен. Еще в Библии говорится о том, что духовно бедный человек пытается найти удовлетворение в материальных ценностях – деньгах и из-за них он предает и убивает. Коррупция начинает набирать свои обороты с момента становления общества. Уже тогда люди прибегали к ней, чтобы добиться лучших условий жизни.  
Взятничество как неотъемлемая часть общественного уклада сформировалось в древней Руси и носило законный характер. Так, например, в первой русской конституции Ярослав Мудрый указал, что простые люди обязаны содержать госслужащих (обеспечивать продуктами питания или определенной суммой денег), это был, так называемый кодекс взяток. 
Но во все времена были противники коррупции, эффективным борцом на Руси был Иван Грозный. Наказанием за взятничество была смертная казнь. За время его правления, впервые, уровень коррупции сократился.
С раннего детства родители учат нас не брать чужое, делиться игрушками и всегда возвращать то, что взял. Ну почему же во взрослой жизни большинство людей забывают эти правила? Человек стал настолько корыстен, что спокойно принимает взятки и ищет во всем выгоду.
В настоящее время коррупция повсюду.  Рассмотрим это понятие детально. Коррупция – это использование властных полномочий чиновников в целях своей выгоды. Известно несколько видов коррупции: взятки в виде денег, ценных бумаг, имущества. Коррупция «заразило» все наше общество. Чаще всего мы слышим про коррупцию чиновников и депутатов. 
Наше государство активно борется с этой проблемой. Президент России В.В. Путин в каждом своем послании Федеральному Собранию обращает свое внимание законодателей, исполнительной власти и всего общества на опасный характер коррупции: «Нынешняя организация работы государственного аппарата способствует коррупции. Любые административные барьеры преодолеваются взятками. Чем выше барьер, тем больше взяток и чиновников, их берущих». Проблема коррупции взята под личный контроль Президента страны. 
Конечно же, коррупция процветает не только в нашей стране. В списке стран с высокими показателями коррупции, Россия занимает 6 место после Тайланда, Индонезии, Филлиппин, Индии, Парагвая. Я считаю, что причиной данной проблемы является аморальность чиновников, бизнесменов, несовершенство законов, низкая заработная плата.
Можно ли бороться с коррупцией? Конечно, можно! Необходимо ужесточить контроль над работой чиновников и накладывать штрафные санкции за взятничество на людей любого социального уровня, не делая исключений. А также активно информировать население через СМИ о всех противозаконных коррупционных действиях.
В настоящее время коррупция – это большая проблема. Люди предпочитают идти легким путем, ведь все находится в открытом доступе. Зачем тратить свое время и силы, когда можно все купить. Несправедливость преследует нас везде. Большинство людей смирились с этой проблемой, что, на мой взгляд, неправильно. Не стоит «закрывать глаза» на коррупцию вокруг нас. Ведь безразличие тормозит процесс улучшения жизни народа. Каждый из нас должен задуматься, как он хочет жить? Хочется вспомнить слова Платона, который сказал: «Трудно и потому особенно похвально — прожить всю жизнь справедливо, обладая полной свободою творить несправедливость». Мы как подрастающее поколение должны действовать, ведь за нами наше будущее! Все в наших руках, только мы можем изменить мир, а вот в какую сторону каждый решает сам. 
