
[bookmark: _GoBack]Я уверена, что казачество Черноярской станицы сыграло огромную роль в истории Астраханской губернии. Оно и в наши дни является неотъемлемой частью  в воспитании нового поколения, являясь идеалом для многих ребят. Чтобы понять как казачество окрепло в нашем сознании сегодня, хочется окунуться в прошлое, где  зародилось казачество в Черноярской станице, какую функцию оно выполняло.
Казачество зародилось на окраинных землях Русского и Польского государств в 15-17 веках. Первоначально казаки проживали на территории современной Украины и России, впоследствии расселились также на территории южного Урала, Среднего и Нижнего Поволжья, Предуралья, Дальнего Востока и Сибири. В 1735 году генерал-лейтенант В. Левашов предложил проект строительства новых городков по Волге и заселения их донскими или яицкими казаками. Черноярская станица, в период зарождения в ней казачества, состояла из ста казаков. Они соблюдали свои обычаи и обряды. По ним они воспитывали  своих детей.
С давних времен на Черноярских казаков была возложена охрана прилегающей к городу территории: в окрестностях Черного Яра располагались рыболовные ватаги, функционировала ярмарка, где велся торг с калмыками, останавливались на зимовку калмыцкие улусы, осуществлялся перевоз людей и скота через Волгу. Казаки также несли службу на форпостах, которые располагались на правобережной стороне Волги. Важной обязанностью, возложенной на казаков, была доставка почты в город Царицын. Кроме того, казаков активно привлекали к дальним командировкам. Во время Персидского похода 1722-1723 годов Черноярских казаков направляли в Астрахань для выполнения различных строительных работ. В 1736-1737-х годах Черноярские казаки участвовали в составе сводного отряда городовых казаков поволжских городов в русско-турецкой войне. В первой половине 1740-х годах им поручали конвоирование крещеных калмыков, переселяемых правительством в основанный для них город Ставрополь-на-Волге.
Казаки служили, пока им позволяли силы и здоровье. Освобождение от казачьей службы могли получить только те, кто был уже не в состоянии выполнять служебные обязанности. От служебных обязанностей казаков не освобождали даже стихийные бедствия!
В нашем районе  совсем недавно снова начала возрождаться казачья культура. Открылась казачья школа, в которую могут зачисляться все желающие. Стали проходить конные казачьи походы, посвященные Победе в Великой Отечественной войне. Путь они берут от моего родного села - Ушаковка. По сложившейся традиции казаки останавливаются в селах и  отдают дань погибшим в Великой Отечественной войне. Заканчивают они конный поход в Соленом Займище, на границе с Харабалинским районом.
Современное казачество занимается охраной окружающей среды и лесоохраной.  Как и обычные люди, казаки работают в бюджетной сфере, на огородах и полях, занимаются личными подсобными хозяйствами. Это сотрудники государственной службы, участники боевого братства, пенсионеры. 
Казаки - это люди бескорыстные, добросердечные, честные, верные в дружбе. Они больше всего ценят собственную свободу, уважают старших. Они простые, сдержанные и находчивые. Мне кажется, что было бы правильно позаимствовать у казаков изобретательность в повседневной жизни. Современное общество испортило нас благами цивилизации, и мы часто ощущаем себя  беспомощными, не имея под руками обычных средств к существованию.
 Не каждый пошел бы защищать свою Родину от нашествия врагов, если бы не казачество. Именно оно учит людей с самого раннего возраста самому главному чувству - патриотизму. В этом  заложен весь смысл нашей жизни, к чему мы должны идти каждый день и помнить, что для русского человека любовь к отечеству, преданность ему, стремление своими действиями служить его интересам есть главное. 
Затаив дыхание, мы наслаждаемся митингами, которые посвящены Победе в Великой Отечественной войне. В эти моменты мы переполнены гордостью за свою отчизну и людей, которые подарили нам свободу и жизнь. В наше время многие ребята, глядя на примеры казаков Черноярской земли, стремятся поступать в военные учебные учреждения, например: кадетские корпуса, училища. От лица моего поколения с твердостью могу заявить: нам есть кем гордиться, нам есть на кого равняться. В этом и есть наша сила!
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