«Коррупция должна быть не просто незаконной , она должна стать неприличной.»
                                                                                                                          Д.А.Медведев
      
Мы живем в очень сложное время, время реформ и кризисов, время преобразований. Крупнейшим препятствием к экономическому росту и развитию является коррупция. Что это за явление? Это моральное разложение должностных лиц и политиков, выраженное в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами. Коррупция проявляется в разных формах: взятки, растрата, вымогательства, незаконное пожертвование, фаворитизм. Но в какие бы «одежды» она не рядилась, суть ее и последствия тяжелые и пагубные.
Сферы, которые наиболее поражены коррупцией: ГАИ, чиновничество, медицина, образование, военкомат, шоу-бизнес, торговля, армия. Каковы причины коррупции? Я считаю, что жадность, аморальность чиновников и бизнесменов, несовершенство законов, низкий уровень правовой культуры и законопослушания. Можно ли бороться с этим злом, которое так глубоко проросла корнями в сознание наших людей? Можно и  нужно!
Должна вестись четкая, продуманная, основательная антикоррупционная  деятельность, направленная на выявление и предотвращение случаев проявления коррупции. Информационная открытость и прозрачность деятельности государственной власти, контроль  за работой чиновников. Большую роль играет и система наказания. На мой взгляд, ужесточение наказания - самый действенный метод против желания взять взятку и дать взятку. Чтобы не захотелось красть, нужно повышать общий уровень жизни и каждому гражданину нужно работать над собой и понимать ответственность за свои поступки. 
Мы - молодое поколение, должны четко понимать, что это страшное явление, что оно меняет сознание людей и убеждает, что все в этом мире можно купить, а значит, все продается и честь, и совесть, и даже Родина. Борьба с коррупцией должна быть повседневной. Она зависит от каждого. Для этого мы должны честно выполнять свою работу и должностные обязанности.
Молодежь - это самый незащищенный слой населения, который сам должен создать группу, способную оказать решительное противодействие коррупции. Во-первых, это могут быть мероприятия в образовательных учреждениях: беседы, лекции, круглые столы, конференции среди молодежи. Во-вторых, необходимо выявить отношение людей, узнать их мнение. Молодые люди должны принимать активное участие в осведомление других слоев населения. Это можно сделать с помощью опросов и анкетирования. В-третьих, нужно проводить различные конкурсы: снимать видеоролики, посвященные этой теме, рисовать плакаты, лозунги и стенгазеты, писать сочинения, эссе и статьи, целью которых является повышение уровня правовой культуры и сознания граждан. Это поможет лично знакомиться с волнующей наше общество проблемой и предлагать действенное решение. Через социальные сети нужно выносить коррупционную проблему на просторы всемирной паутины, обсуждать, высказывать мнение, делиться опытом, комментировать мнение других - все это способствует привлечению людей к этой проблеме.
      Думаю, прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения коррупционных проявлений от окружающих. Эффективность борьбы зависит от взаимодействия всех ветвей власти, их ответственности за процесс оздоровления общества. Необходимо быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений, справедливо давать наказания. Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и уважение к структурам власти, а общество осознает потребность в борьбе с коррупцией. 
   

