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В нашей жизни, мы неоднократно сталкивались с коррупцией. Даже если не лично, то по телевидению, радио или в интернете, мы видим людей, которые намеренно пренебрегают своими обязанностями или действуют вопреки этим обязанностям ради собственной выгоды или какого-либо вознаграждения. Такое поведение противоречит моральным устоям и юридическим нормам. 
По толковому словарю Ожегова: КОРРУПЦИЯ - моральное разложение должностных лиц и политиков, выражающееся в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами.  
Коррупция является глобальной, одной из самых серьёзнейших проблем 21 века. Уже долгие годы, человечество борется с этим явлением. В наше время, проблема коррупции взята под личный контроль Президента страны, но до сих пор искоренить эту проблему полностью не удалось, ведь мы всё же часто встречаем такое понятие как взятки. Получение взятки - одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством, которое заключается в получении должностным лицом преимуществ и выгод за законные или незаконные действия. Дача взятки - преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия) либо предоставлению получения каких-либо преимуществ, в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе. Предметом данного преступления являются не только деньги, ценные бумаги, иное имущество, но и различные выгоды, причем в основном, конечно же, имущественного характера.
По сохранившимся записям летописцев, взятки появились еще в Древней Руси. Первое «антикоррупционное законодательство» в России было принято в царствование Ивана III, а первым эффективным борцом с коррупцией на Руси можно считать Ивана IV, он издал указ, по которому «Зарвавшихся» чиновников надлежало немедленно казнить. При Петре I взяточников били батогами, клеймили, ссылали. Екатерина II начала настоящую войну с взяточничеством, она понимала, что одними словами делу не поможешь, и действовать надо решительнее своих предшественников на Российском престоле, иначе страну разграбят вконец. Она вновь назначила чиновникам жалование, но в этот раз оно выплачивалось вовремя, и было больше чем при Петре. 
К сожалению, коррупция существует практически во всех сферах жизни общества. В нашей стране трудно найти людей, которые ни разу не давали бы взяток, но они настолько привыкли давать и брать их, что коррупция стала частью их жизни, стало нормой. За какие-либо услуги должностным лицам преподносятся подарки, ответные услуги, получают выгодные заказы, за определенную сумму денег устраиваются на работу, закрываются уголовные дела, получают отсрочку от армии, некоторые дают деньги, что бы решить свои дела быстрее. Люди предпочитают идти лёгким путём, стараются найти наиболее простое решение проблемы.
Человечество становится чёрствым, нечестным, эгоистичным. Деньги выходят на первое место, мы забываем о совести и чести, духовных ценностях. Мы можем осуждать коррупцию, но во время сталкивания с проблемами, неоднократно задумываемся о ней. Но люди должны помнить, что лучше добиваться всего своими силами, пусть это займёт больше времени и больше усилий, таким образом, мы сделаем только лучше себе и будущим поколениям.
Я считаю, с коррупцией надо бороться. Для того, чтобы побороть это явление, мы должны начать в первую очередь с себя.  Нужно изменить что-то в себе, изменить своё мышление. Детям с ранних лет нужно прививать, что люди должны быть порядочными и справедливыми, что нарушение законов, взятки, подкуп, воровство  очень плохо влияют на общество. Можно проводить различные митинги, общественные собрания. Борьбе также поспособствует ужесточение наказания за коррупцию в виде штрафа, а лучше отстранения от работы, крайний случай - тюремное заключение. Государству следует лучше следить за своими чиновниками. Главное – сами чиновники должны понять, что таким путём они делаю только хуже себе и обществу, а в будущем, такими темпами, всё станет ещё более плачевным. 
Коррупция имеет очень сильное и негативное влияние на нас и нашу жизнь.  Я считаю, совместными усилиями мы сможем от неё избавиться. Мне кажется, что всё получится, если мы будем более добросовестными и нравственными. Будем надеется, что с каждым годом таких честных людей будет всё больше и больше, будем стараться прикладывать все усилия, чтобы так вышло.
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