  «Трудно и поэтому особенно похвально - прожить всю жизнь справедливо, обладая полною свободою творить несправедливость» 
 Платон. 

Российская императрица Елизавета Петровна, дочь Петра I и Екатерины I высказала своё мнение насчет «коррупции» - «Ненасытная жажда корысти дошла до того, что некоторые места, учреждаемые для правосудия, сделались торжищем, лихоимство и пристрастия - предводительством судей, а потворство - одобрением беззаконникам». Эти слова описывают положение почти всех стран мира и их общей проблемой, под названием – «коррупция».
Так что же такое коррупция и как с ней бороться? Сам термин коррупции звучит как – использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам. Но что нам даёт это понятий? Просто зная определение, и, ничего не делая,  мы не сможем исправить ситуацию, которая происходит у нас в стране.
Существует простая русская поговорка «Денег много не бывает». И чем больше ты получаешь, твоя жажда не успокаивается, а наоборот возрастает. Поэтому взятки в основном берут судьи, чиновники, депутаты, экзаменаторы и врачи, но из-за всего этого страдает простой народ. Люди, у которых нет власти и денег, это и является объяснением, почему почти половина населения России живут в неблагоприятных условиях, среди разбитых дорог. Деньги, которые выделяют на улучшения жизни, просто не до ходят до людей, попадая в «карманы» чиновников. Всё это закладывает недоверие в людях, некую боязнь и разногласия в обществе, а ведь всё начинается с самого детства. 
Все мы с детства слышали такие фразы, как: «дать на лапу», «сунуть конвертик» и ещё куча нелепых фраз, значение которых ты понимаешь только с возрастом. Но как оказалось это не просто «нелепые фразы», а простой «выход из ситуации». Чего стоит человеку дать такой «конвертик», чтобы отблагодарить за хорошо проделанную работу или наоборот придать стимул к предстоящей работе. Все мы так привыкли к этому, что считаем это вполне нормальным делом и воспринимаем как должное.
Ужасная черта человеческой души, это извлекать из любого дела выгоду, пользу не задумываясь о других. Но лишь единицы готовы помогать и трудится безвозмездно.  Многие родители хотят, чтобы их дети стали врачами  и развивались в области медицины. Конечно, такая профессия как врач, очень важна для человечества, но на вопрос «Почему?», многие отвечают « Потому что если ты врач, то можно заработать очень много денег». Почему люди стали так размышлять? Почему видя проблему, все бездействуют? 
Я считаю, что уже пора начать бороться с коррупцией и не пускать это на самотёк. Самое главное - ужесточить наказание за коррупционные преступления, проводить специальные уроки в школах, колледжах и университетах на эту тему, развешивать плакаты в общественных местах, нужно действовать, а не ждать когда всё само станет лучше. 
Давайте будем нормальными врачами, судьями, адвокатами, прокурорами, которые будут выполнять свою работу хорошо для всех слоёв населения, несмотря на социальный статус, материальное положение, власть и много другое! Давайте будем лучше всех этих ужасных и помешанных на деньгах людях,  будем идти вперёд и совершенствовать этот мир к лучшему!, Все прекрасно понимают, если продолжать в таком же духе, чем это закончится для мира, лишённого человеческих ценностей! Но один человек не сможет изменить ситуацию, поэтому я хочу, чтобы мои сверстники размышляли так же и мудро подходили к выбору профессии. 
И как бы банально не звучало, но будущее нашей страны зависит от нас! Как мы его построим и каким сделаем, зависит только лишь от нас. Борьба с коррупций является восстановлением справедливости, которая необходима человечеству. 
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