                                                     
Тема Гражданской войны очень актуальна и в наше время. Сегодня в соседнем с нами Украинском  государстве  не стихает начатая политиками Гражданская война, разрушившая привычную  жизнь  людей,  унёсшая  уже многие жизни. В советскую эпоху о Гражданской войне предпочитали умалчивать, а её история искажалась. Гражданская война – братоубийственная война, которая разобщает, уничтожает, калечит людей,  и их души.
[bookmark: _GoBack]Говорят, что гражданскую войну легче предотвратить, чем остановить. Мы не можем судить историю и её участников, а можем только сожалеть о произошедшем и извлекать уроки из прошлого. 
События октября 1917 года в Петрограде положили начало ожесточённой Гражданской войны  в России (1918-1920г.г.).  По образному выражению русского писателя Артёма Весёлого «Россия омылась кровью». 
У каждого населённого пункта есть своя история. Всё это есть и у моего родного Черноярского района. Столько лет прошло со времён этой трагедии, но по сей день эхом отзывается эта война, когда в своём огороде люди находят гильзы и патроны времён Гражданской войны. В Черный Яр известие о февральской революции дошло, когда политические ссыльные и солдаты, возвратившиеся из госпиталей, организовывали на площади села митинги, где рассказывали народу правду о падении царского самодержавия и переходе власти в руки Временного правительства. Для Черного Яра был тяжелым 1919 год,  полчища  белогвардейцев с боями продвигались к Черному Яру.  Учитывая серьезное положение, была организована Черноярская группа красных войск, которая сразу вступила в ожесточенные сражения с Савельевской  дивизией. Под селом Солодники бои шли с переменным успехом. В такой обстановке состоялось расширенное заседание Черноярского Совета депутатов, где единогласно принимается решение: «Село ни при каких обстоятельствах не сдавать. Драться до последнего патрона. Смерть трусам и предателям!». 
Черноярцы спешно строили укрепления, рыли окопы вокруг села и блиндажи, пулеметные гнезда и ходы сообщений. На случай налета вражеской конницы, все входы в город опутывали колючей проволокой.  В виду обнаружения фронта ,Черноярский военкомат принял на себя оборону Черноярского участка, местное руководство вынуждено было мобилизовать коммунистов и сотрудников в роту. В Черном Яру было введено военное положение и выслана усиленная разведка. Все делалось для того, чтобы не допустить внезапного захвата Черного Яра. 
Все подразделения были объединены в одну воинскую часть. Командующим группы был назначен Черноярский уездный военком Никифор Авраамович Нестеровский.  Он  не имел военного образования, был коммунистом, как и большинство защитников Черного Яра. 
Трудно было защитникам села. Какие только хитрости не применяли белые, чтобы овладеть Черным Яром. Положение усугублялось истощением запасов боеприпасов и продовольствия. И только в октябре после ожесточенных боев Черноярцы, получив подкрепление, перешли в наступление. Так закончилось «грандиозное сражение на правом берегу Волги, в центре которого была героическая оборона Черного Яра. 
Беспримерную смелость, находчивость и инициативу проявил в защите его уездный военком Н.А.Нестеровский, ставший вскоре крупным военачальником». Черноярцы чтут память Н.А. Нестеровского, его именем названа одна из улиц, 28 марта 1965 г. открыта комната в музеи историко-революционной славы, где одна из центральных фигур - начальник героической обороны Черного Яра в 1919 г. Н.А. Нестеровский. Полковник запаса Н.А. Нестеровский умер в 1938 году.
Героическая оборона Черного Яра от белогвардейских полчищ закончилась победой воинов молодой Красной армии и трудящихся уезда. 
Для населения Черноярского уезда как и для всех освобожденных от белогвардейских войск районов республики Советов началась мирная свободная жизнь.
Сражения кончаются, а история вечна. В памяти людской им еще жить долго, потому что их история написана кровью солдат и слезами матерей. Я горжусь и испытываю огромное чувство уважения ко всем моим земляками, которые участвовали в этой страшной и кровавой войне. Поколения, опаленные  их огнем, как никто усвоили военные и нравственные уроки этой войны.
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