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Мой родной язык – русский. Он очень красивый, необычный, глубокий и богатый языковыми средствами. На нём написано огромное количество произведений русских  писателей и поэтов. Этим языком нельзя не восхищаться, потому что в нём есть такие слова, которых нет ни в одном другом языке мира. Русский язык тонко передаёт красоту природы, особенности окружающего мира, душевное состояние человека, а также фантастические картины настоящего, прошлого и будущего.
Мой родной язык появился очень давно. На нём разговаривали ещё древние славяне. Основой этого языка был алфавит под названием «Кириллица» . Этот алфавит написали Кирилл и Мефодий . Мой родной язык очень сложный, зато «великий» и «могучий». Он очень близок к белорусскому и украинскому языкам. Он входит в группу восточно – славянских языков. Некоторые слова ушли в прошлое, а сейчас используются только их синонимы. Некоторые слова навсегда исчезли из употребления. Мой родной язык настолько красив и интересен , что его изучают в разных странах мира. 
У моего родного языка есть свой особенный день. Этот праздник «День родного языка» и начали его отмечать совсем недавно. 21 февраля и во все остальные дни каждого месяца мы, русские люди, должны помнить, что нельзя портить и искажать свой язык и должны сохранять его чистоту. Я думаю, что нам нужно знать и беречь свой родной язык, ведь  это огромное богатство, доставшееся нам от наших предков.
