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У каждого из нас есть свой родной язык. Каждый из нас должен почитать свой язык. Если судьба занесет в другие страны, ты не должен забывать свой язык. 
Мой родной язык - это русский! Великий, могущественный, величественный. Те, кто уважает себя и свою Родину, должен будет и ценить свой родной язык.
Мой родной язык  - это частичка моей семьи, это частичка и самой меня. Я очень горжусь своим языком, ведь на нем говорят многие страны мира. Да и как в можно не любить свой родной язык, который был заложен с момента моего рождения.
Даже не смотря на то, что русский язык со временем меняется, это не помешает моему родному языку быть таким же цветущим и ярким, каким он и должен быть. 
В каждом языке есть свой минус - слова, которыми мы оскорбляем человека, людей, народ. В наше время люди употребляют очень много нецензурных слов, плохих слова, обедняющие нашу речь. Иногда эти слова причиняют боль. Плохое слово, словно острая стрела, которая очень больно ранит, а наш рот  - это лук, из которого летит эта самая стрела и, выпустив эту стрелу, мы не можем вернуть её назад. Иногда нужно лучше подумать, прежде чем сказать что – то нехорошее. Когда мы говорим плохие слова, то оскорбляем и свой язык тоже. 
Каждый язык прекрасен, он по - разному звучит и для каждого народа он лучший. Для меня родной язык - это моя ценность. Он является моим наследством, которое я сберегу для своих потомков и буду делать всё, чтобы он передавался из поколения в поколение. Я не могу с уверенностью сказать,  что многие люди в будущем будут ценить свой родной язык, но для меня он жил, живёт и будет жить вечно.
По родному языку других стран и народов можно узнать много интересного, например, характер. С самого раннего детства родители приучают своих детей грамоте, так как она включает в себя владение своим родным языком, ведь не только нужно на нем говорить, но и уметь писать. 
Берегите свой родной язык! Потеряв его, вы потеряешь часть себя.
