Эссе «Родной язык – сокровище планеты Земля»

[bookmark: _GoBack]Я родилась и жила в Таджикистане. Во мне течет восточная кровь, но с недавних пор русская культура и ее язык прочно вошли в мою жизнь. Где бы я не находилась, точно знаю, что сокровище планеты Земля это – русский язык. 
Родной язык - это язык, на котором мы говорим с детства и у каждого народа он свой необыкновенный и удивительный. Для каждого народа родной язык самый лучший и лучше него нет. Я скажу больше - все языки лучшие, потому что нет на свете одинаковых языков. 
Нам не найти самый лучший язык, потому что для каждого народа и человека родной язык - это не только язык, на котором он говорит, это часть него самого и его жизни. Язык каждого народа, словно драгоценный и ни с чем несравнимый камень. Он изображает ту или иную культуру, показывает её нравы и величие. Например, таджикско-персидская литература, написанная на языках иранской группы - древнейшая часть мирового культурного наследия. Таджикско - персидский поэт Абдурахман Джами, который ценил честность и добро писал: «Не хочу я пустословием обеднять родной язык, Потакать лжецам и трусам. В сочинениях не привык!»
Русский язык очень уникальный. С помощью него можно передать красиво все свои эмоции и мысли. Он очень разнообразен и удивителен, тем, что слова, звучащие и написанные одинаково, могут иметь разный смысл. 
На русском языке написано очень много невероятных и очень интересных произведений. Я с большим удовольствием беру в руки книгу и погружаюсь в мир совершенства русских писателей. Великий русский поэт, драматург и прозаик Александр Сергеевич Пушкин говорил: «Как уст румяных без улыбки, Без грамматической ошибки, Я русской речи не люблю». Да, сложно знать русский язык в совершенстве, но идти к этому нужно, чтобы избегать грамматических ошибок. Нужно познавать язык и подарить его потомкам во всем великолепии.
Родной язык-это сокровище планеты Земля. Каждый из нас должен гордиться, уважать его и беречь. Родной язык больше, чем язык, на котором мы говорим. Это язык, на котором мы говорим, учимся и развиваемся.
