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Эссе  «Самый красивый в мире язык»
Наш язык – это важнейшая часть нашего общего поведения в жизни. И потому, как человек говорит, мы можем легко судить о том, с кем имеем дело. Можем определить степень интеллигентности человека, степень его психологической уравновешенности.
Наша речь – это важнейшая часть не только нашего поведения, но и нашей личности, души, ума. Русскому языку можно учиться всю жизнь, да так до конца и не выучиться. Эта стихия необъятна. Для человека Родина и жизнь всегда начинается с его родного языка. Мой родной  язык - русский язык. Это один из красивейших языков мира. А еще русский язык называют могучим языком. Я полностью согласна с этим! 
Родной язык есть у каждого народа, ведь не бывает человека, у которого нет родного языка. Я наполовину даргинка и очень рада, что с раннего детства знаю русский язык. Он часть моей жизни. Каждый человек должен хранить и уважать свой родной язык. Таким языком я считаю русский и свой родной язык. 
Язык, который человек должен знать - это язык, на котором будут говорить его потомки. Мои дети будут знать, прежде всего, русский язык.
Великий русский язык имеет огромную историю и могущество. Он разнообразен и интересен. Интерес к великому русскому слову мне прививали с детства. Вполне возможно, именно поэтому мой любимый предмет в школе – русский язык.
Чего стоит разнообразие правил по орфографии, орфоэпии, пунктуации! Изучать русский язык для меня очень почетно. Я горжусь, что могу каждый день познавать его. 
Я носитель своего языка и он мой « второй отец». Я должна знать свой родной язык. Мой родной язык – мое сокровище моего народа. Язык, принадлежащий той или иной нации. Он отражает ее культуру и обычаи. Русский язык – универсален, богат, надежен, красив. Благодаря русскому языку созданы миллионы  книг и снято тысячи фильмов, которые смотрят по всему миру. 
Язык это - средство общения между людьми. У всех людей он разный, например, русский, немецкий, английский, арабский, индийский, а мой язык- русский. Для каждого из нас родной язык - это язык, который мы слышим вокруг себя с раннего детства. 
Многие поэты и музыканты тоже имели свой родной язык – русский. Писатели разных сказок, стихов, такие как А.С.Пушкин, С. Есенин, М.Ю. Лермонтов и многие другие.
Главным и важным даром, которым наделен человек – его родной язык. В последнее время очень многие люди стали забывать, что означает родной язык. Люди стали слушать «чужую» музыку, делая свой выбор в пользу зарубежного. Я считаю это неправильным. Люди должны гордиться своим языком и не отказываться от него. Этими  действиями народ проявляют максимально возможное неуважение к самому ценному- родному языку.
Родной язык - это язык отца и матери. Это явление, без которого человек не может существовать. Используя свой язык, мы можем общаться. Родной язык - это душа нации  и язык наших предков. Человек, уважающий свой язык - «культурный человек».
